◀安倍晉三

16 日在自 民黨總部高 舉拳頭,歡 迎即將到來 的大選

法新社

日進入大選 安倍喜笑顔開「這一天等了3年」

【本報訊】綜合美聯社、日本《產經新聞》、中新社16日消息 :16日下午,日本國會衆議院議長橫路孝弘在衆議院大會上宣讀了 解散衆議院的詔書,標誌着衆議院正式解散,日本政壇由此進入大 選期,各黨派均開始全力準備下月16日舉行的大選。日本自民黨總 裁安倍晉三聽聞消息後喜笑顏開,大呼「我和日本國民等這一天等 了3年 | 。從目前形勢看,民主黨很可能失去政權,自民黨則可能

16日上午,日首相野田佳彥召開內閣會議,全體閣僚在解散衆 議院內閣決議書上簽字。隨後,赤字國債發行法案和衆議院選舉制 度改革部分法案在參議院獲得通過,民主黨、自民黨和公民黨簽定 關於在明年1月舉行的例行國會上通過削減衆議院議員人數法案的 協議,日本天皇在解散詔書上簽字。當天下午,橫路孝弘在衆議院 大會上宣讀了解散詔書。自2009年8月民主黨從自民黨手中奪取政 權以來,持續3年零4個月的衆議院就此正式解散。隨後,野田佳 彥召開臨時內閣會議,正式決定今年12月4日舉行候選人公示,12 月16日舉行大選。

野田欲與自民黨對決

野田16日晚在記者會上表示將與自民黨展開對決,稱「此次選 舉將決定是繼續推行已實施了一半的政策還是回到政權交替之前的 狀態」。他強調民主黨贏得最多議席「比什麼都重要」。因相繼有 議員因反對消費稅增稅或反對加入TPP(環太平洋經濟合作協定) 談判而退黨,民主黨在選戰中處於劣勢。

安倍16日在自民黨總部接受採訪時,就解散衆院舉行大選一事 對媒體表示,「我們自民黨和日本國民等這一天等了3年。今後希 望能夠堂堂正正地與民主黨較量,大膽涉足國政」。

安倍還表示,「大選之爭是爲了重建日本,日本經濟會再次強 大起來。我們還將重建我們的外交政策,呼籲選民支持強化美日同 盟,因爲美日同盟在民主黨執政期間受到損害。這將幫助我們保衛 國家領土和國家利益。 |

可能組建聯合政府

美聯社分析指,大選很可能使民主黨下台,取而代之的可能是 一個脆弱的聯合政府,這個聯合政府在關於日本的許多問題上都會 存在分歧,而一個意見分歧的政府可能妨礙決策 自民黨有可能在480席的衆議院取得最多議席,但民意調查顯

示它距離取得大多數席位尚遠。這有可能迫使它在上台後跟政策及 重點都不同的黨派聯盟合作。 近期的民意調查顯示,有25%至30%的選民都支持自民黨,反

觀民主黨取得的支持不足20%。尚有十多個政黨取得零星的支持。 而半數的選民都不知道應該支持哪個政黨。 有選民表示,自己上次投給了民主黨,但如今已對民主黨失去

信心,可又不想給自民黨投票。在這種情況下,除民主、自民以外 的小政黨開始集結「第三勢力」,意圖和這兩大黨形成對抗之勢。

有專家說,日本正經歷一個混亂的政治過渡時期,一方面首相 頻頻換人,另一方面有不同的政黨冒起,挑戰長期處於主導地位的

從目前各黨派公布的競選綱領看,經濟刺激政策、包括核電存 廢在內的能源政策、消費稅、TPP、憲法修訂等將是本次大選的焦 點話題

> ▶日本衆議院16日宣布解散,首相野田 佳彥在消息宣布後起立 路透社

日消息:日本太陽黨黨首石原愼 太郎,16日上午在東京都的一家 酒店裡,與日本維新會黨首橋下 徹舉行了會談,就兩黨合流問題 進行了最後階段的交涉。一度與 石原的太陽黨保持距離的橋下, 在會談中提出了幾項政策條件, 石原當即表示會予以認眞考慮。 解散衆議院舉行大選的時間只剩1 個月,日本各保守在野黨加快了 大整合的步伐。



▲石原愼太郎13日宣布成立新黨「太陽黨」

【本報訊】據日本新聞網16

石原在會談中向橋下表示,

橋下在會談中,就日本實現

見,表示如果在這一方面的政策

上取得一致意見的話,可以考慮

法新社

日候任駐華大使下月赴京

【本報訊】據日本共同社16日消息:日本政府相 關人士透露,日本政府16日初步決定,將於12月下旬 讓候任駐華大使、現任內閣官房長官助理木寺昌人赴任 。由於該人選已徵得中國政府的同意,日方計劃於19 日前後在內閣會議上正式敲定。而中國外交部則表示, 日本要爲解決中日當前問題作出切切實實的努力。

報道稱,日本新任駐華大使將致力於與中方改善 因日方實施釣魚島「國有化|方針而冷卻的兩國關係 。據悉,現任大使丹羽宇一郎計劃於11月底回國,在 新大使上任期間前,由駐中國公使堀之內秀久代理相

木寺昌人,出生於日本東京,1976年進入日本外務 省,曾任日本外務省國際合作局局長、非洲審議官等職 。2012年9月起,木寺出任日本內閣副官房長助理。 2012年10月,由於接任丹羽的西宮伸一突然因病去世 ,木寺被任命爲新駐華大使。據稱,木寺因廣泛的人脈 及較高的協調能力而得到肯定,但他並沒有很多與中國 打交道的經驗。共同社報道也認爲,他並非出身精通中 國事務的「中國幫」。

對於木寺的赴任,中國外交部發言人洪磊16日在 例行記者會上表示:「中方正根據國際慣例和相關程序



◀日本新 任駐華大 使木寺昌 人將於 12 月赴任 互聯網

處理日本駐華大使輪換事宜。當前中日關係處於嚴重困 難局面,其原因大家都很清楚,是由日方單方面挑起。 當務之急是日方要拿出誠意,以實際行動與中方解決當 前問題,改善兩國關係。我們希望日方爲此作出切切實 實的努力。」

尋求與鄰國建立信賴關係 自民黨促南京大屠殺入教科書

【本報訊】據日本新聞網16日消息:正在摩拳擦 掌準備奪取政權的日本最大野黨自民黨,16日舉行了 一次重要的政策會議,決定在教科書審定中,要求適當 強化對日本過去對近鄰各國侵略和殖民統治歷史的教育 ,明確記述「南京大屠殺」的具體數據,以呼應中國等 周邊國家要求日本正視歷史教育的呼聲。

16日上午,自民黨在教育再生實行本部舉行會議 ,就改革日本教育問題,決定了最後的政策建議報告。 這一份報告由部長下村博文親手交給了自民黨總裁安倍

日本衆議院周五宣布解散,自民黨正在積極準備奪 回失去三年的政權。爲了向國民明示自己的政權公約, 安倍下令組建了幾個政策本部,對日本的政治、經濟、

教育等領域的改革進行了調研,並匯總出改革方案。

在教育再生實行本部會議遞交給安倍的報告中,明 確提出了「必須考慮近鄰國家的要求,適當強化歷史教 育」的政策主張。報告認爲,首先在教科書的審定基準 中,改變近年來爲減少「自虐史觀教育」而採取的省略 、隱瞞部分重大歷史事實和相關數據的做法,明確要求 在教科書中寫明「南京大屠殺」事件的被害者數據等內 容。

自民黨這一政策主張的目的,是爲了回應亞洲國家 對於日本歪曲篡改歷史事實的批判,希望通過強化侵略 與殖民統治歷史的教育,縮小日本年輕一代與亞洲國家 同齡人之間在歷史認識問題上的差距,探尋日本與亞洲 國家建立信賴關係的可能

希望他在下次大選能夠擔負起領 導國家的重責。他稱,在兩黨合 併後,自己將擔任黨首,同時推 舉橋下競選首相。 零核電問題和加入美國主導的環 太平洋經濟協定(TPP)問題上兩 國的政策不一致等問題提出了意

率領「減稅日本黨 | 的名古 屋市長河村隆志在記者會上表示 ,期待太陽黨和日本維新會盡早 實現合併。河村說,「減稅日本 黨」也正在考慮加入這一個大聯 合中。

日本政府已經確定在12月16 日舉行衆議院大選。根據目前的 日本政局,首相野田領導的民主 黨和安倍晉三領導的自民黨,都 很難獲得過半數的議席,因此 「第三極勢力」將成爲左右日本 政局的重要籌碼。而根據日本的 政治現狀,保守色彩濃郁的第三 極勢力,是難以與民主黨合流, 因此,第三極勢力與自民黨聯合

今後一個月,石原和橋下主 導的第三極勢力,能否吸納更多 的在野黨,事關該勢力能否最終 左右日本政治的關鍵。預計今後 一段時間裡,日本政壇一定會風 雨交加,陷入大選前的混亂。

的可能性變得很大。

「泥鰍」首相慘淪酗酒宅男

【本報訊】據日本新華僑報網16日報道 :回顧日本歷屆「短命」首相,大多到了支持 率暴跌、「時日不長」的階段,就會做出一些 令人詫異的舉動。就拿前日本首相菅直人來說 ,他在下馬前突然患上失眠症,居然整夜整夜 地玩網絡圍棋。如今,憂心解散衆議院舉行大 選問題的野田佳彥,其異常表現就是整日地酗

兩黨合併。

在11月1日的衆議院全體會議上,野田佳 彦在講演中突然出現了舌頭打結、口齒不清的 情況,「在這些困難的事情、事情、事情…… 」當時,舌頭實在轉不過彎來的野田佳彥不得

不當場給自己右臉一個巴掌。有知情人對媒體 透露,這是野田夜夜酗酒所致 據悉,自8月以來,野田突然酒量大增,有 時候一個人也能喝下一升。近日和野田面談過

的官僚透露,野田最近以不想麻煩保鏢爲由,

工作外的時間一步都不邁出房間,悶在首相官 邸裡做「宅男」。就連想吃吉野家的牛肉飯時 ,他也是自己從網上訂購配料。

其實,也不應責怪這一國的首相變成了 「老宅男」。以野田佳彥爲黨首的民主黨正由 於他的失策而瀕臨瓦解、四分五裂。許多黨內 人士都在爲自己尋找退路,當年集體從自民黨 陣營裡出來的人,現在開始考慮重新投奔老東 家。窮途末路的民主黨想用錢來留人,但還是 有議員拿完錢腳底抹油走人。

現在的民主黨可謂是出盡洋相,而害得民 主黨走到這一步的「泥鰍」首相野田佳彥更是 沒臉加沒趣,選擇做個酗酒「老宅男」的心理 不是不能理解。近日來,他在首相官邸大設宴 會,招待各方朋友,並且給大家親自斟酒,然 後舉杯對飲。只可惜從來都是「抽刀斷水水更 流,舉杯銷愁愁更愁」啊!